

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 1 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 16 " Número suelto, 10 cts.

CARTERA DE UN ESTOICO

Su alteza el Hormigón

Por ANTONIO ZOZAYA

Quod arbores loquantur, no tantum ferax. PHEDRUS. «Fábulas aespicias». Prologo.

Como temo mucho no poder hablar hoy para hombres, lo haré para niños. Venid acá, Pepito, Rafaelito, Luisito, Encarnación, Rosario, Mariñita, Carmen y Lucía. Prestadme atención, que voy a narararos un cuento. ¿No os gustan los cuentos? Pues sabed que la mitad de los cuentos que se nos enseñan son cuentos. Los cuentos quietecitos y no digáis palabras mal sonantes, ni os metáis los dedos en las narices, que no estamos en un palacio extranjero que yo me sé.

planetarios, y según Júpiter, había para estar viajando todavía muchos sextillones de años de luz. Por primera vez su alteza el Hormigón se sintió pequeño. Si había en el universo tantos mundos que, aunque estuvieseis tú, Robustiano, que eres aquí el más vivo, como bien fascista, escribiendo cerros detrás de una cifra setenta mil años, no llegarías a expresar su número. ¿Cuántos hormigueros habría? Lo mejor era volver al suyo, en que era el amo y en donde su grandeza no tenía rival.

Y volvió. Pero, ¡oh defecación y desecantado! Las hormigas se habían multiplicado, y lo que era más grave, insubordinado. Y no reconocieron su autoridad. Unidas todas, le hicieron frente, y tuvo su alteza que huir para refugiarse en otro agujero solitario. Porque las altezas, aunque hayan recorrido los espacios interplanetarios con Júpiter y hayan sido ungidos por su gracia, duran muy poco cuando se unen para derribarlas de sus troncos unos cuantos centenares de hormigas.

Entretanto, Júpiter Tonante se volvió a su palacio, encendió un cigarro de la Tabacalera, se arrellanó en un sillón de cuero, y colorín, colorete. ¡Pissch! Por la chimenea salió un cohete.

ANTONIO ZOZAYA

Notas de la Delegación Provincial de Trabajo de Murcia

El servicio de inspección

En viaje de inspección ha salido para Blanca el Inspector don Miguel Calderón.

Patronos sancionados

Por incumplimiento de las Bases de trabajo para la siega, han sido sancionados los patronos que se citan: Don Juan Escandell, de Yecla, 200 pesetas; don Enrique Albert Albert, de id., 200; y don Nicolás Quilez, id., con otras 200 pesetas.

Conciliación sin avenencia

En el Jurado mixto de Servicios de Higiene (Sección de peluquerías), se celebró ayer acto de conciliación, sin avenencia, entre el obrero Eulogio Manresa Hidalgo y el patrono José Moreno Moreno, ambos de Cieza.

Sesión plenaria

En segunda convocatoria y sin asistencia de los vocales patronos celebró sesión plenaria el Jurado mixto de despachos y oficinas.

Sesión suspendida

Por no asistir representación obrera no pudo celebrarse sesión el Jurado mixto de Comercio en general, en cuyo acto había de continuarse el estudio de las nuevas Bases de trabajo.

Del Gobierno civil

Se va a reanudar el trabajo en unas minas de Lorca

Presos gubernativos en libertad. El gobernador civil señor Rodríguez Soriano, al recibir a los periodistas, les manifestó que había recibido una comunicación del jefe de los servicios de vigilancia de Lorca, el que atendiendo a indicaciones suyas había hablado con los representantes de la Sociedad franco española de las minas de azufre.

Añadió el gobernador, que como resultado de esa visita, podía asegurarse que los trabajos en las minas de dicha sociedad se iban a reanudar muy pronto, pues se tenían noticias de que iba a remitirse una importante cantidad en metálico para los trabajos de explotación de las referidas minas de azufre.

Después dijo a los informadores que había recibido una comunicación de Abanilla.

La Sinfónica de Murcia

Otro concierto que dejará grato recuerdo en la afición

La afición musical murciana está de enhorabuena. La Orquesta Sinfónica de esta capital, que tan resonante éxito obtuvo en su presentación al público de Murcia, se dispone a ofrecer a este el fruto de su inteligente trabajo e ininterrumpido esfuerzo en un nuevo concierto que tendrá lugar en el Teatro Romea el próximo día primero de julio, a las once de su mañana.

De la magnitud de la labor a que en estos momentos se hallan entregados los profesores que componen esta magnífica agrupación musical, da idea el programa anunciado, que estamos seguros llevará al coliseo municipal un auditorio numeroso, ávido de recrear su espíritu oyendo las grandiosas obras de los más celebrados autores.

Constituyen la primera parte del programa dos trozos magníficos: «En las estepas del Asia central», de Borodine, y la Suite primera de Grieg. La segunda parte estará dedicada íntegramente a Beethoven, el padre de la música, cuya «Cuarta Sinfonía», que es la obra elegida, encuentra maravillosa interpretación en la cuerda feliz de la Sinfónica murciana. La tercera y última parte estará constituida por dos obras: la primera, «Aragón de Albéniz, de marcado sabor español, y la segunda, «Danzas prerreas de Igor», de Borodine, cuya difícil ejecución nada deja que desear a juzgar por lo que hemos oído a los aficionados que han asistido a algunos de los ensayos.

Como final de fiesta y en obsequio al público se dará a conocer una obra que estamos seguros causará gratísima impresión en el auditorio.

Esperamos que este nuevo concierto se vea tan concurrido como el primero. Y esperamos también que constituya tan resonante éxito como aquel. Para premiar la fe con que laboran estos profesores; para estimularles a continuar sin desmayo por el camino emprendido, la afición musical murciana debe acudir el día primero de Julio al Teatro Romea, en la seguridad de que no quedará defraudada y de que esta audición dejará en ella, como la primera, gratísimo recuerdo.

En la Casa Regional

Visita de una excursión escolar de Alcantarilla

Madrid.—La Casa Regional de Murcia y Albacete en Madrid acaba de recibir la visita de una excursión escolar de Alcantarilla presidida por la maestra nacional doña Josefa de Gea y acompañada de doña Martina Alcantara, de la Asociación de Maestros de Madrid.

Las niñas, entusiasmadas de la excursión, gozan de excelente salud.

Conflicto social en puerta

Se va a declarar la huelga como protesta por un acto católico

Vigo.—Se ha celebrado la asamblea local de los trabajadores para estudiar la propuesta de declaración de huelga general con motivo de la celebración a fines del corriente mes de un Congreso de Juventudes católicas.

Se acordó comunicar al delegado del trabajo la declaración de huelga general.

EN TAL DÍA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 23 de Junio de 1909)

MURCIA.—Acompañado de su esposa e hijos ha llegado a esta el ilustrado ingeniero de minas don Fernando B. Villante.

—Ha salido para sus posesiones de Fuente Alamo la distinguida familia de don Napoleón Terror.

—En la iglesia parroquial de Molina contrajeron matrimonio la bella señorita Amalia Castillo Soriano, hija del distinguido médico don José C. Stillo y el joven facultativo don Mariano Martínez Torres.

—En el Palacio de la Marquesa de Salinas se realizan distintas obras para instalar las dependencias del Gobierno civil y la casa particular del gobernador civil.

La joven y notabilísima tiple Juanita Parés, que tan gratos recuerdos dejó entre nosotros, se propone retirarse de la escena para contraer matrimonio con un opulento banquero peruano.

—En la presente semana entran de vocales en la Casa Misericordiana don Joaquín Carroño Góngora y don José Asensio Iltan.

—Ha sido nombrado por oposición agente del cuerpo de Vigilancia, con destino a Guadalupe, don Matías Caballero Farrago.

—Ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Angeles Moreno, esposa de don José María Quilez.

—La «Gaceta» publica el nombramiento de oficial de Correos con destino a la Administración de Murcia a favor de don Rafael Carles Pellú, con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

—La policía ha conseguido la captura de una cuadrilla de rateros de 14 a 16 años de edad, que dirigidos por el «Tizno», revelaban gran aprovechamiento en toda clase de escamoteos. Si a estos pobres chicos se les abandonan formarán bien pronto entre la gente de presidio.

—El popular vendedor de Lotería, Rafael, ha perdido cinco décimos del número 10.808, de la Administración de S. Pedro, y suplica su devolución a quien los haya encontrado.

LONDRES.—Las autoridades se muestran preocupadas con la proyectada manifestación popular contra el Zar de Rusia, Nicolás II, que se celebrará el día siguiente de su llegada. Han enviado su adhesión todas las asociaciones radicales y socialistas de Europa.

La C. N. T. valenciana

TRASLADA SU RESIDENCIA A ALCOY

Valencia.—La estrecha vigilancia que se hace objeto al Comité ejecutivo de la Confederación Nacional del Trabajo de esta capital, por parte de la brigada social, ha decidido a sus dirigentes a efectuar el traslado de la C. N. T. a Alcoy.

La residencia, pues, oficial de la C. N. T. valenciana estará desde ahora en Alcoy, en donde ya ha quedado instalada.

LA ACTIVIDAD FASCISTA

Una interesante información de «Avance»

Madrid.—El diario de Oviedo «Avance» publica la siguiente información, tan sintomática que no requiere comentarios.

Dice así el citado periódico: El domingo pasado a las diez de la noche, cuando mayor era la animación en el paseo que se celebra en la Avenida del Conde de Campomanes, el excalde de la dictadura don Benito de la Torre Alonso salió con el conocido reformista, hoy afiliado al partido radical, Angel Diaz Cánovas y comenzaron a colocar pasquines en que anunciaban que España se halla en estado de guerra civil excitando al pueblo a sumarse en las filas de «Falangia Española» para combatir al marxismo.

Denunciado el hecho el alcalde señor Maldonado dió órdenes para la detención de los aludidos fascistas que se hizo por la guardia municipal.

Entre los elementos socialistas y republicanos de izquierda existe gran excitación por el atrevimiento del excalde de la dictadura que espera por un golpe de fuerza ser el oligarca de la ciudad.

También se comenta el hecho de que existe cierto número de fascistas que actualmente están afiliados a los partidos reaccionarios y entre algunos que se titulan indebidamente republicanos. Estos viejos caciques que fervorosamente sirven al fascismo son los que enrolados en el partido reformista, Acción popular y partido radical formulan falsas denun-

LA POLITICA REPUBLICANA

Adhesión valiosa

Recibimos noticias de Lorca dando cuenta de que en la sesión municipal de ayer, en la parte destinada a ruegos y preguntas, el excalde señor Requena, recientemente destituido por el gobernador civil de la provincia, expresó su propósito de ingresar en el partido radical democrata que organiza el señor Martínez Barrio y declaró constituida la minoría de dicha organización en el Ayuntamiento lorquino dirigida por él y formada por cuatro concejales más.

Terminada la sesión, el señor Requena celebró una conferencia telefónica con el jefe provincial del nacional partido, don Luis Sellés, comunicándole su decisión y el acto que acababa de realizar.

El señor Sellés sigue recibiendo de toda la provincia importantes y valiosas adhesiones, en su mayoría de republicanos históricos que pertenecieron al partido radical y se separaron de él ante la enorme injusticia con que fué tratado por el jefe nacional el conseqente y viejo republicano don Miguel Rivera.

También ha recibido numerosas adhesiones de elementos que nunca hicieron política activa y hoy se deciden a hacerla formando en las filas del partido que acaudilla don Diego Martínez Barrio.

Martínez Barrio, en Murcia. El presidente del Consejo de ministros, don Diego Martínez Barrio, llegará esta tarde alrededor de las cinco a esta capital, de paso para Alicante, donde mañana celebrará un acto político.

El ilustre jefe del partido radical democrata se detendrá una hora en el Hotel Victoria para recibir el saludo de sus amigos y correligionarios y después continuará su viaje a la capital alicantina.

A cumplimentar al señor Martínez Barrio acudirán al Hotel Victoria los elementos que le son adictos y varias comisiones representativas.

Las Fogueras de San Chuan

Ha llegado el tren que conducía a la belleza

22, a las 3 t. Alicante.—Ha llegado a esta capital el tren especial que conducía a la belleza de las fogueras de San Chuan y a setecientos turistas madrileños que llegan para presenciar las fiestas.

En el puerto hay cinco barcos de guerra cuya dotación se calcula en cerca de cinco mil hombres.

La población presenta un aspecto brillantísimo siendo muchos los turistas extranjeros llegados.

Ayer llegó un barco procedente de Marruecos donde viene la belleza de aquella colonia y numerosos turistas.

La Gastora de San Sebastián

NOMBRE SECRETARIO AL SEÑOR LEIZAOLA

San Sebastián.—La Comisión gestora de la Diputación en su sesión de hoy ha nombrado secretario de la Diputación al diputado a Cortes de la minoría vasca don José María de Leizaola.

También ha acordado recurrir contra la orden del ministro de Hacienda relacionada con determinados derechos reales por entender que se lesiona el concierto económico y contra el proyecto de bases de coordinación sanitaria que está discutiéndose en las Cortes porque lesiona también el concierto económico con las provincias Vascongadas.

La Sanidad en Murcia

Se han dado varios casos de parálisis infantil

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que el secretario de la Junta municipal de Sanidad había comunicado al Ayuntamiento que durante los días 21 y 22 había prestado asistencia facultativa a tres niños que sufrían parálisis infantil.

De esta comunicación se ha dado traslado al Instituto provincial de Higiene.

El fiscal de la República en Málaga

Málaga.—Procedente de Madrid ha llegado a esta capital el fiscal general de la República don Lorenzo Gallardo.

Motiva su viaje asistir a la boda de su hijo don José, abogado fiscal de esta Audiencia, que se celebrará en Vélez Málaga.

En dicho acto hará uso de la palabra el señor Azana y algún otro elemento destacado de izquierda republicana.

En dicho acto hará uso de la palabra el señor Azana y algún otro elemento destacado de izquierda republicana.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA CORPORACION MUNICIPAL CELEBRA SESION

Bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de once concejales, la Corporación municipal celebró ayer tarde sesión ordinaria.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se da cuenta de las disposiciones publicadas en «Gacetas» y «Boletines», que afectan al Ayuntamiento.

También se da cuenta de varias comunicaciones, entre ellas una de los primeros concesionarios del servicio de automóviles de La Alherca solicitando que todos los coches de servicio en dicha línea, salgan del mismo punto de parada.

El señor López Alemán apoya la petición y solicita que el asunto quede resuelto en esta misma sesión.

El señor Hernández Román solicita que pase a la comisión de policía urbana.

Así se acuerda condicionando a que dicho acuerdo sea ejecutivo desde el mismo día que se tome.

También se acuerda que la comisión se reúna mañana, a las seis de la tarde.

Quedan aprobadas las cuentas y pagos de la semana que alcanzan la cantidad de 12.500,27 pesetas.

Se da cuenta de los informes emitidos sobre reclamaciones a diversos patronos.

La comisión de Hacienda desisti-

ma una instancia de la Agrupación de fútbol en la que se interesa la donación de una copa y proponiendo que el Ayuntamiento establezca un premio para estos torneos.

Pasa a la comisión la instancia de doña Josefa Albaladejo, viuda de don Francisco Balbrea, que interesa pensión.

La comisión de policía urbana autoriza a varios particulares para realizar obras en casas de su propiedad; entre ellos a don Jesús Quesada, señor Coronel de la Fábrica de la Pólvora, don Juan Bermejo, don José Ruiz y don José Soriano.

La comisión de policía urbana informa en los recursos de alzada formulados por varios particulares.

Fuera del orden del día

Se aprueba el proyecto de pavimentación de la calle de Balart.

El alcalde da cuenta de un recurso que contra la Corporación ha presentado un obrero municipal. Se le autoriza para que comparezca.

El señor López Alemán solicita que se ponga un servicio especial de serenos en la Lonja, durante el verano, para evitar que los que prestan servicio en otros distritos tengan que abandonarlo para acudir a dicho sitio. Conforme.

Y no habiendo mas asuntos que tratar, se levanta la sesión.

El suceso de Torremolinos

Fallece una de las víctimas

22, a las 3 t. Málaga.—A consecuencia de las gravísimas heridas que le infirieron ha fallecido la anciana de 66 años Juana López Ródenas, esposa del corbitero de Torremolinos donde hace días se cometió un sangriento suceso del que resultaron víctimas del criminal Francisco García Guirao todos los habitantes del cortijo.

Los demás heridos continúan en gravísimo estado, temiéndose un funesto desenlace.

EL CONTRABANDO

Unos carabineros sorprenden a un vapor cuando iba a descargar la la mercancía

22, a las 3 t. Vigo.—Varios carabineros de Bolza detuvieron en la playa de Colla a tres sujetos que realizaban señales de alarma a una embarcación que se acercaba a la costa para descargar el contrabando que conducía.

Los del vapor denominado «Galito», que se dieron cuenta de las señales de alarma emprendieron rápidamente la huida a toda máquina, mientras los carabineros disparaban contra la embarcación.

Los tripulantes de la motora iban arrojando al mar sacos conteniendo cacao y otras mercancías de las que se apoderaron los carabineros.

La motora consiguió desaparecer en el horizonte.

Se practican diligencias para la detención de los tripulantes del barco.

De regreso de Ginebra

El señor Estadella en París

22, a las 3 t. París.—Anoche a las diez y media, en el expreso de Ginebra procedente de dicha capital, llegó a esta población el ministro de Trabajo español señor Estadella.

Al señor Estadella le acompañaban su esposa e hijas.

El ministro se propone emprender inmediatamente el regreso a España.

La propaganda política

Interesante acto en Cuenca

22, a las 3 t. Cuenca.—En los círculos políticos bien informados se dice que para el día 15 de julio, aniversario de la invasión carlista, se celebrará en esta capital un importante acto político organizado por los elementos de izquierda republicana.

En dicho acto hará uso de la palabra el señor Azana y algún otro elemento destacado de izquierda republicana.

Notas taurinas

La corrida de Alicante

Existe gran animación para la corrida que mañana domingo se celebrará en la hermosa ciudad alicantina, con motivo de su ya célebre «Fogueras de San Chuan».

Son muchos los aficionados murcianos que en ese día se trasladarán a la capital hermana a «por jamón y a ver al toro». El cartel es atrayente: Seis toros de Villamarta, y de matadores Ortega, La Serna y Maravilla, espadas de categoría que, seguramente, le harán «correr» a los toreros y si por culpa de los Dioses taurinos no lo hicieran, el público no saldrá defraudado, ya que presenciará la «ceremonia» de 35 fogueras, el disparo de los 48.500 metros de traca, y, también... otras cosas.

Las corridas de feria

Ya, al parecer, están ultimados los carteles de las corridas de nuestra clásica feria septembrina.

Los señores empresarios han confeccionado con éxito y rapidez dos buenas combinaciones, y otra aún en embrión.

El día 8 de Septiembre, Vicente Barrera, Armillita chico y Domingo Ortega, con toros de Terrones y el 9, reses de Albaserrada, para JUAN BELMONTE (con mayusculas, amigo cajista), Sánchez Mejías y Nicandro Villalta.

Para el domingo siguiente, una novillada a base de nuestro paisano Niño del Barrio, y tres diestros más de primera fila.

No hay que decir, pues sobran los pronósticos, que esas tres tardes debe llenarse el coso de la Condomina, que tan a baja altura lo estaban poniendo los empresarios negociantes, que no taurinos, que han estado explotando el asunto de los toros, toda vez que la actual Empresa es murciana, valiente y sin idea de lucro.

Esto se llama ¡afición!...

Las corridas del Niño

Después del éxito alcanzado el pasado domingo, en la ciudad del señor Samper, por el Niño del Barrio, que dicho sea de paso, y de un paso muy grande, cortó las orejas a un toro con 335 kilos sobre los lomos, ha sido contratado para el día de San Pedro (día de la prensa santa, ¡oh, mon Dieu!), para actuar mano a mano con El Soldado.

También, el día de Santiago toreará en Córdoba con Antonio de la Haba (Zurito) y Torerito de Triana, los que despacharán Mirras.

¿No decían los «murcianistas» que era flor de un día? ¿Que se creáis eso!

La corrida de Nimes

Mañana domingo reaparece en la ciudad francesa, ese «maleta» del toro que se llama Don Juan Bautista José de la Santísima Trinidad Belmonte García Peña e Ibañez. ¿He dicho algo? Pues hacer el favor de descubrirnos, si gastáis sombrero, y guardar un minuto de silencio por las coletas que va a mandar al Monte de Piedad.

Con él torarán el Gallo y Sánchez Mejías y el ganado «le Clairac».

DIONISIO PEÑAFIEL.

LEA USTED

«Heraldo de Madrid»

DE AJEDREZ
Se aplaza el match con Alicante

Dificultades surgidas a última hora han motivado el aplazamiento del torneo que estaba concertado para el próximo domingo con un equipo de jugadores alicantinos.

Según nuestras noticias, el match ha quedado concertado nuevamente para el domingo primero de julio.

El entusiasmo de los ajedrecistas murcianos sobrepasa a nuestros cálculos y no es de extrañar que a nuestro alrededor se produzca un movimiento de aficionados al noble juego.

El número de adhesiones que recibimos para acompañar a los ajedrecistas murcianos sobrepasa a nuestros cálculos y no es de extrañar que a nuestro alrededor se produzca un movimiento de aficionados al noble juego.

cuencia de cuyo choque resultaron lesionados el chófer y ocupantes de la camioneta de Murcia.

Detención del autor de un atropello

La guardia civil de Alcantarilla detuvo al vecino de dicha villa, Jesús Castillejo García, de 36 años, que en el poblado de Javalí Viejo atropelló a Carmen Fernández Pérez, de 36 años, vecina de dicho poblado, causándole heridas en brazos y piernas de las que fué asistida en el Hospital provincial de Murcia.

El detenido fué puesto a disposición del juzgado correspondiente.

Noticias del Extranjero

Regreso del Zeppelin
Berlin.—Comunican de Friedrichshafen que el dirigible Graf Zeppelin aterrizó hoy al medio día en aquella ciudad.

Como es sabido regresaba del Brasil, habiendo tardado desde Pernambuco tres días y once horas en una travesía que careció de incidentes.

Inglés y alemanes

Kiel.—El desfile de las escuadras inglesas que en visita oficial han recalado en este puerto, por primera vez después de la gran guerra mundial, comenzó el martes por la mañana con la llegada de la segunda flotilla de destroyers ingleses, compuesta de cinco unidades que llegaron a Svineuend fundeando en aquella bahía.

El recibimiento dispensado a los ingleses fué entusiástico, vitoreándose por el populacho al comandante de la flotilla capitán Whdewhitam y a las tripulaciones que componen la dotación de los cinco referidos destroyers.

La escuadrilla inglesa permanecerá hasta el 27 de junio en Kiel, en donde las autoridades navales civiles y militares se proponen festejar solemnemente a los marinos recién llegados.

Mujer fecunda

Paris.—Según informes de Prensa procedentes de Shanghai, la esposa de un mecánico francés residente en el Sur de China, acaba de regalar a su marido la friolera de ocho criaturas, siendo de ellas siete muchachos y una niña.

Tan feliz alumbramiento tuvo lugar el martes y tanto la madre como los hijos demuestran una perfecta salud y gran ansiedad por vivir.

Tan extraordinario caso de fecundidad ha conseguido llamar la atención general hasta en China (Aroo).

Los héroes del Artico

Moscú.—Se ha dispensado un recibimiento entusiástico a la tripulación del «Cheliskin», cuyas aventuras en el Artico terminaron en la dramática forma ya conocida.

A su llegada el martes, la multitud dispuso una ovación de bienvenida a sus héroes nacionales. Miles y miles de personas, ébrias de entusiasmo, se apresuraron a recibir a los aventureros del hielo en la estación del ferrocarril, donde a la policía le costó trabajo el contener el desbordante entusiasmo de las masas.

Después los marinos desfilaron a través de las principales calles de Moscú, escoltados por un regimiento soviético, siendo recibidos solemnemente en el palacio ejecutivo soviético por un comité de altos funcionarios soviéticos que prendió en los pechos de los agraciados las condecoraciones que les han sido concedidas por el Gobierno ruso.

NOTICIAS

El domingo día 17, en la iglesia de San Pedro, de Espinardo, contraejeron matrimonio la simpática señorita Concepción García Esteban y el ilustrado joven don Miguel Cura Batlle.

Actuaron de padrinos doña Teresa Batlle, madre del novio, y don Antonio García, padre de la novia.

Firmaron el acta como testigos de una y otra parte, don Andrés López Ferrer, don Emilio Sánchez Parra, don Baldobero Maresma, don Cebrián Bautista y don Salvador Petid.

Todos los asistentes en número importante fueron obsequiados con un banquete en el que reinó fraternal alegría.

Los contrayentes salieron para Madrid, Zaragoza y Barcelona fijando su residencia en la capital catalana.

Felicidades a los nuevos esposos a la vez que a sus padres don Jaime Cura Riús y doña Concepción Esteban, igualmente que a los padrinos, deseándoles toda suerte de venturas.

Después de permanecer en esta zona unos días, ha salido para Madrid, acompañado de su familia, donde fijará su residencia, nuestro estimado amigo el oficial del Banco de España de aquella plaza don Joaquín González Foliot.

El señor González nos ruega le despidamos en su nombre y en el de su familia de cuantos amigos no ha podido hacerlo personalmente.

Mañana domingo 24, festividad de San Juan Bautista, celebrará su onomástico nuestro buen amigo el inteligente artista don Juan Pardo Zapata.

Reciba por adelantado nuestra felicitación.

Por doña María Espinosa Simarro, en representación de su señora ma-

dre doña Emiliana y para su hermano el funcionario del Registro de la Propiedad de Murcia don Gustavo, ha sido pedida la mano de la agraciada señorita Isabel Galindo Cano, con residencia en Calasparra.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

Por adelantado enviamos nuestra felicitación a los futuros contrayentes y respectivas familias.

Para el día de la fecha hay señalados pagos en esta Delegación de Hacienda a favor de los señores siguientes:

Don Antonio Roldán, señor Administrador principal de Correos, señor Administrador de la Prisión provincial, don José María Romero, señor Inspector provincial de Sanidad, don Víctor Manuel Ortún, don Andrés Sobejano, don Juan Iborra, don Andrés León, don Pedro Ayala, don Francisco Jara, don Adolfo Pasco, don Ginés Abellán y don Joaquín Fontes.

El domingo 24 del corriente, a las cinco de la tarde, en su domicilio social, Castelar, 18 (Casa del Pueblo), celebrará Junta general ordinaria la Agrupación Socialista de Murcia, con el siguiente Orden del día:

Lectura del acta anterior.—Cuentas.—Altas y bajas.—Correspondencia y gestión del Comité.—Dimisión del Comité y elección del que ha de constituirlo.—Dimisión del subdirector de «Pueblo» y elección del sustituto.—Ruegos, preguntas y proposiciones.

Por don Juan Sánchez Fernández y doña Carlota de Ayala y Ros y para su hijo el joven letrado don Francisco Sánchez de Ayala ha sido pedida la mano de la señorita Margarita Ortuño Medina.

La boda ha sido concertada para el mes de agosto próximo.

Felicidades a los futuros esposos, así como a sus distinguidas familias.

La actuación del Gobierno

Madrid.—A las once y media de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

La reunión terminó poco después de la una y media de la tarde.

A la salida se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficial: «Se reanuda el debate sobre el proyecto de Estatuto del Tribunal de Cuentas de la República, promovido por la Comisión de Gobierno interior.»

El señor Alba cede la presidencia al señor Casanueva y ocupa la cabecera del banco de la Comisión.

Sin discusión se aprueban varios artículos del proyecto de ley.

Como no se hallan en el salón varios de los diputados que tienen presentadas enmiendas para defenderlas, sin discusión se rechazan éstas y otras que son defendidas por sus autores quedan también rechazadas.

Se aprueba hasta el artículo cuarto y se suspende el debate por unos minutos.

El ministro de Obras públicas sube a la tribuna de secretarios y comienza la lectura del proyecto de ley de bases de ordenación ferroviaria y transportes por carretera.

La lectura dura largo rato.

Durante ella se comenta en los escaños y hasta la tribuna de la prensa llegan los comentarios de que corren rumores de haber sido detenido en Pozuelo el diputado socialista don Carlos Hernández Zancajo.

Los escaños de los socialistas se hallan vacíos y se dice que los diputados se han reunido para ocuparse del caso y tomar acuerdos.

Se reanuda el debate sobre el proyecto de ley del Tribunal de Cuentas.

La Cámara da aprobación a todos los artículos del proyecto de ley del Tribunal de Cuentas y la discusión queda terminada.

También se da por terminado el estudio y discusión de todos los artículos de la ley de coordinación de los servicios sanitarios, quedando terminado y dispuesto para votación definitiva en la sesión del lunes próximo.

Los diputados socialistas Estándose terminando de discutir el proyecto de ley de coordinación de los servicios sanitarios, entran en la Cámara los diputados socialistas Hernández Zancajo, Gómez San José y Negrín. Son éstos los primeros diputados socialistas que han entrado en la Cámara durante la sesión de hoy.

La aparición de estos diputados produce gran expectación en la Cámara, pues la minoría ha estado reunida durante la tarde tratando del atropello de que ha sido víctima el señor Hernández Zancajo.

Idem sobre reglamentación de minas, canteras, fábricas sujetas a reglamentación minera.

Creando la comisión de exportación en las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Manifestaciones del Presidente Después del Consejo a la salida el jefe del Gobierno hizo las siguientes manifestaciones a los periodistas:

En la sesión del Congreso esta tarde se presentará una proposición incidental para que la semana próxima el Congreso celebre todos los días sesión, continuando las nocturnas de los miércoles y jueves.

Si no hubiese tiempo suficiente para aprobar todo lo que se tiene que discutir entonces se habilitarán todos los días sesiones nocturnas.

En la sesión del lunes próximo se someterá a la Cámara la fórmula del Gobierno para resolver el pleito con

LA LABOR DE LAS CORTES

La minoría socialista estuvo ausente del Congreso, deliberando sobre el atropello de que ha sido víctima el señor Zancajo

La Cámara terminó el estudio de la coordinación de los servicios sanitarios y del Estatuto del Tribunal de Cuentas

La sesión de esta tarde 22, a las 3 t.

Madrid. A las cuatro y veinte abre la sesión el señor Alba.

En el banco azul, los ministros de Justicia y Marina.

En escaños y tribunas, como en días anteriores, poca animación.

Un secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Seguidamente se entra en el orden del día y se aprueba un decreto de la Comisión sobre exenciones de arbitrios en los aprovechamientos temporales de la zona marítima y terrestre.

Se toma en consideración una propuesta del señor Suárez de Tangil para pensiones pasivas a los militares amputados que no se han reintegrado a su empleo.

Se aprueban varios proyectos de ley pendientes del trámite de aprobación definitiva.

El Estatuto del Tribunal de Cuentas Se reanuda el debate sobre el proyecto de Estatuto del Tribunal de Cuentas de la República, promovido por la Comisión de Gobierno interior.

El señor Alba cede la presidencia al señor Casanueva y ocupa la cabecera del banco de la Comisión.

Sin discusión se aprueban varios artículos del proyecto de ley.

Como no se hallan en el salón varios de los diputados que tienen presentadas enmiendas para defenderlas, sin discusión se rechazan éstas y otras que son defendidas por sus autores quedan también rechazadas.

Se aprueba hasta el artículo cuarto y se suspende el debate por unos minutos.

El ministro de Obras públicas sube a la tribuna de secretarios y comienza la lectura del proyecto de ley de bases de ordenación ferroviaria y transportes por carretera.

La lectura dura largo rato.

Durante ella se comenta en los escaños y hasta la tribuna de la prensa llegan los comentarios de que corren rumores de haber sido detenido en Pozuelo el diputado socialista don Carlos Hernández Zancajo.

Los escaños de los socialistas se hallan vacíos y se dice que los diputados se han reunido para ocuparse del caso y tomar acuerdos.

Se reanuda el debate sobre el proyecto de ley del Tribunal de Cuentas.

La Cámara da aprobación a todos los artículos del proyecto de ley del Tribunal de Cuentas y la discusión queda terminada.

Cataluña, que aprobará mañana el Consejo que se celebre a las cinco de la tarde.

Si es posible las Cortes se cerrarán en la última semana del mes en curso y si no fuera posible entonces se clausurarán en los primeros días del mes de julio próximo.

Una visita al Presidente 22, a las 11 n.

Madrid.—Esta tarde visitaron al jefe del Gobierno una Comisión formada por un representante de la Unión General de Trabajadores, otro de la Federación de Trabajadores de la Tierra, el secretario del Sindicato de Metalúrgicos y el señor Manso.

Los comisionados pidieron al Presidente que se dieran las oportunas órdenes para que fueran puestos en libertad los campesinos que habían sido detenidos con motivo de la huelga y para evitar las represalias.

El jefe del Gobierno acogió con cariño estas peticiones, prometiendo hacer cuanto esté en su mano para complacerles.

La reorganización de los servicios de comercio 22, a la 1 md.

Madrid. Los decretos aprobados en el Consejo de ministros de ayer mañana sobre la reorganización de los servicios de comercio exterior, afectan a los ministerios de Agricultura, Industria y Comercio.

Se dispone que se cree una comisión interministerial que delimitará la actuación de cada ministerio en relación con el comercio exterior.

El criterio es que el ministerio de Agricultura, entienda en los productos agrícolas y el de Industria en la calidad de los frutos.

La Comisión de presupuestos Esta tarde se reunió en el Congreso la Comisión de presupuestos estudiando la petición que se ha formulado pidiendo auxilios económicos con destino al Ayuntamiento de Sevilla.

También se habló del proyecto de ley sobre declaración de los vinos.

Terminada la reunión, los periodistas se entrevistaron con el presidente de la Comisión el cual amplió algunos de los conceptos dados en la nota de referencia.

Dijo también que los diputados monárquicos habían anunciado que si en la sesión del martes no empezaba la discusión del proyecto de ley de readmisión de los funcionarios que pasaron a la reserva, en esa misma sesión empezarían la obstrucción al presupuesto de Instrucción pública.

La Comisión de Agricultura Ayer mañana se reunió en una de las sesiones del Congreso la Comisión de Agricultura, terminando la reunión momentos antes de las dos de la tarde.

A la salida los señores Martínez Hervás y Martínez Gil manifestaron que la representación socialista, integrada por ellos, se había retirado de la Comisión por estimar que se siguen anomalías en los procedimientos de la misma.

Azaña en el Congreso Ayer tarde el señor Azaña estuvo en el Congreso.

Los periodistas le preguntaron si ingresaba mucha gente en el partido de izquierda republicana del que es jefe.

El expresidente del Consejo les dijo que la realidad superaba a todos los cálculos y que eran legión los que acudían a afiliarse al partido.

Casanueva dice que no habrá "hule" Don Cándido Casanueva ha manifestado que no habrá "hule" en los debates del presupuesto de Instrucción pública porque el ministro ha aceptado la fórmula de la Ceda.

Unas manifestaciones del señor Del Río Preguntado el ministro de Agricultura sobre el resultado de la sesión de ayer, dijo: Yo estaba dispuesto a marcharme ayer del Gobierno después de haber prosperado la enmienda de los diputados de la Ceda, porque yo soy un hombre honesto y incapaz de faltar a mis deberes de republicano y a mis deberes de ministro.

La enmienda del señor Alvarez Robles obligaba a incumplir la ley de Reforma agraria sin antes derogarla, y no podía ser así porque no está sometida a revisión.

Después habló de los propósitos de la subida del pan diciendo que el precio del pan no se subirá en Madrid ya que con la próxima cosecha las harinas bajarán y ya no será necesario compensaciones a los panaderos.

Una apuesta Ayer en los pasillos del Congreso se hizo una curiosa apuesta. Un ex diputado radical sostenía que en la semana próxima habría nuevo Gobierno o al menos cambios notables en el actual.

Otro diputado gubernamental negaba la profecía y entonces surgió la apuesta consistente en ir a beberse unos vasos de horchata en la tierra clásica de las chufas, pagando los gastos de ferrocarril en primera quien perdiese.

Así se convino y la apuesta está en pie.

Vista de una causa importante Hay veintiseis encartados y dos en rebeldía 23, a la 1 md.

Cádiz.—El próximo lunes se celebrará en el cuartel de Infantería la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos registrados en Casas Viejas.

Hay veintiseis procesados y dos declarados en rebeldía.

El jefe del Gobierno acogió con cariño estas peticiones, prometiendo hacer cuanto esté en su mano para complacerles.

La reorganización de los servicios de comercio 22, a la 1 md.

Madrid. Los decretos aprobados en el Consejo de ministros de ayer mañana sobre la reorganización de los servicios de comercio exterior, afectan a los ministerios de Agricultura, Industria y Comercio.

Se dispone que se cree una comisión interministerial que delimitará la actuación de cada ministerio en relación con el comercio exterior.

El criterio es que el ministerio de Agricultura, entienda en los productos agrícolas y el de Industria en la calidad de los frutos.

La Comisión de presupuestos Esta tarde se reunió en el Congreso la Comisión de presupuestos estudiando la petición que se ha formulado pidiendo auxilios económicos con destino al Ayuntamiento de Sevilla.

También se habló del proyecto de ley sobre declaración de los vinos.

Terminada la reunión, los periodistas se entrevistaron con el presidente de la Comisión el cual amplió algunos de los conceptos dados en la nota de referencia.

Dijo también que los diputados monárquicos habían anunciado que si en la sesión del martes no empezaba la discusión del proyecto de ley de readmisión de los funcionarios que pasaron a la reserva, en esa misma sesión empezarían la obstrucción al presupuesto de Instrucción pública.

La Comisión de Agricultura Ayer mañana se reunió en una de las sesiones del Congreso la Comisión de Agricultura, terminando la reunión momentos antes de las dos de la tarde.

A la salida los señores Martínez Hervás y Martínez Gil manifestaron que la representación socialista, integrada por ellos, se había retirado de la Comisión por estimar que se siguen anomalías en los procedimientos de la misma.

Azaña en el Congreso Ayer tarde el señor Azaña estuvo en el Congreso.

Los periodistas le preguntaron si ingresaba mucha gente en el partido de izquierda republicana del que es jefe.

El expresidente del Consejo les dijo que la realidad superaba a todos los cálculos y que eran legión los que acudían a afiliarse al partido.

Casanueva dice que no habrá "hule" Don Cándido Casanueva ha manifestado que no habrá "hule" en los debates del presupuesto de Instrucción pública porque el ministro ha aceptado la fórmula de la Ceda.

Unas manifestaciones del señor Del Río Preguntado el ministro de Agricultura sobre el resultado de la sesión de ayer, dijo: Yo estaba dispuesto a marcharme ayer del Gobierno después de haber prosperado la enmienda de los diputados de la Ceda, porque yo soy un hombre honesto y incapaz de faltar a mis deberes de republicano y a mis deberes de ministro.

La enmienda del señor Alvarez Robles obligaba a incumplir la ley de Reforma agraria sin antes derogarla, y no podía ser así porque no está sometida a revisión.

Después habló de los propósitos de la subida del pan diciendo que el precio del pan no se subirá en Madrid ya que con la próxima cosecha las harinas bajarán y ya no será necesario compensaciones a los panaderos.

Una apuesta Ayer en los pasillos del Congreso se hizo una curiosa apuesta. Un ex diputado radical sostenía que en la semana próxima habría nuevo Gobierno o al menos cambios notables en el actual.

Otro diputado gubernamental negaba la profecía y entonces surgió la apuesta consistente en ir a beberse unos vasos de horchata en la tierra clásica de las chufas, pagando los gastos de ferrocarril en primera quien perdiese.

Así se convino y la apuesta está en pie.

Vista de una causa importante Hay veintiseis encartados y dos en rebeldía 23, a la 1 md.

Cádiz.—El próximo lunes se celebrará en el cuartel de Infantería la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos registrados en Casas Viejas.

Hay veintiseis procesados y dos declarados en rebeldía.

El fiscal acusa a los encartados del delito de maltrato de obra a la fuerza armada.

Para los mas complicados en los sucesos el fiscal solicita la pena de seis años de prisión y las defensas la absolución.

Los seis principales encartados se hallan presos en la cárcel de esta ciudad y los restantes en libertad.

La vista de la causa ha despertado interés.

EL LIBERAL puede admitirse diariamente, en ALBACETE, Kiosco Morer, Paseo de Alfonso XII. ALICANTE, Casa de la Prensa, San Fernando, 32. CARTAGENA, En el Kiosco Victoria, en las Puercas de Murcia y en el kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excelsior. LORCA, Canalejas, 62. MADRID, Kiosco Puerta del Sol y teatro de Alcalá. VALENCIA, Kiosco Río de la Plata calle Barceas.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 23 de junio.—Sábado.—San Juan.—San Zenón.—San Félix.—Santa Ediltruda y Santa Agripina.—Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

La Misa y oficio divino de la vigilia de San Juan Bautista, con rito simple y color morado.

Mes de junio.—Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Corazón de Jesús.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de oraciones, a las ocho menos cuarto de la tarde.

El toque de ánimas, a las nueve de la noche.

Veja y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las seis y media de la tarde.

Día 23.—En Nra. Sra. del Carmen. Día 24.—En San Juan Bautista.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro, Vísperas y Completas, Maitines y Laudos.

En la iglesia de San Antolín

El pasado día 18 comenzó en la

iglesia parroquial de San Antolín el devoto ejercicio de la Seisena dedicado a San Luis Gonzaga, que continuará todos los días a las ocho de la noche hasta el próximo sábado 23.

Todos los días, a las 6, 7 y 8, se celebra el sacrificio de la misa. En la de ocho se rezan las preeces de la Seisena del Angélico San Luis Gonzaga.

La misa de comunión general reglamentaria y la función principal tendrán lugar el domingo 24 a las ocho de su mañana, oficiándolas el licenciado don José Hernández Gutiérrez, canónigo de esta Catedral y Secretario de Cámara del Obispado.

Ocupará la sagrada cátedra el reverendo padre Luis Gonzaga Navarro, que predicará desde mañana hasta el último día. El sermón de hoy correrá a cargo del licenciado don Ceferino Sandoval Amorós.

Estos cultos los dedica a San Luis Gonzaga la Congregación de María Inmaculada, San Luis Gonzaga y San Estanislao de Kotska.

CARIDAD

En la calle de Andújar número 23 habita una familia que atraviesa angustiosa situación. El padre, llamado José Vera, se halla enfermo desde hace cuatro meses e inutilizado para todo trabajo. Como era él el único que ganaba el sustento de sus ocho hijos, todos criaturas de corta edad, se comprenderá el cuadro angustioso y desolador que ofrece este desgraciado hogar.

Recomendamos el caso a las personas caritativas, que harían una buena obra auxiliando en socorro de esta desventurada familia.

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, HORAS (Llegada, Parada, Salida). Rows include Mercancías-Vijos, Mensajero, Correo exprés, Omnibus, etc.

LOS PANTANOS

Pantano del Quijar: Embalse, 28.171.508 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos. Pantano del Concorvado: Embalse, 2.109.720 metros cúbicos; desagüe, 17.107 metros cúbicos. Pantano de Puentes: Embalse, 899.52 metros cúbicos; desagüe, 42.682 metros cúbicos. Pantano del Talave: Embalse, 33.164.890 metros cúbicos; desagüe, 1.088.381 metros cúbicos.

MERCADOS

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan: Frutas y hortalizas. Patatas, 0'20 pesetas. Tomates, 1'25. Bajocas, 2'00.

BOLSA Madrid 21, a las 12 n. Interior, 4 por 100, 70 70. Amortizable 4 por 100, 83 50. Amortizable 5 por 100, 101 25. Banco de España, 575 00. Tabacos, 209 00. Francos franceses, 48 50. Libras, 37 05. Dólares, 7 37. Liras, 63 20. Francos suizos, 238 75.

MODA PRACTICA La más elegante y práctica revista de moda se publica los días 5 y 20 de cada mes. SUSCRIPCIÓN: Murcia: Una peseta al mes. Provincias: 3 pesetas trimestre.

MEDICOS ESPECIALISTAS. Dr. José M. Aroca. Dr. Román Alberca. Dr. J. Carrillo Lozano. Dr. Evaristo Llanos Medina. Dr. Antonio Medina Clares. Doctores Molina Niñirola. Dr. Raimundo Muñoz. Dr. Angel Martín Fernández. Dr. L. Rubio Arias. Dr. Angel Romero. Dr. Antonio San Miguel. Dr. Gonzalo Seiquer Zanón.

ENFERMOS DE LA SANGRE. Zendejas N.º 1. Vuestros males terminarán al empezar a tomar el Tratamiento ZENDEJAS N.º 1, maravilloso depurativo de la sangre o base de plantas y raíces mejicanas. Cura radicalmente úlceras, llagas, eczemas, tumores, escrófulas, etc., por antiguas y rebeldes que sean.

BLENORRAGIA (PURGACIONES). CACHETS del Dr. SOIVRE. En todas sus manifestaciones: URETRITIS PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., en el hombre y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, ISTITIS, ANEXITIS, FLUJO, etc., en la mujer, por coágulos y rebeldes que sean, se combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz, con los CACHETS del Dr. SOIVRE.

Suscríbase a EL LIBERAL 2 pesetas al mes. FOLLETTIN DE "EL LIBERAL" (370) La Agonía de un Desputa (Últimos días de Felipe II) NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS. Ley del Timbre. Nodrizas. Ofertas. Ventas.

Se alquila. GEORGIA VERDADERO LUBRICANTE AMERICANO. INSECTICIDA VOLCK. ¿No lo ha empleado usted todavía? Decídase y será usted su mayor propagandista.

don Juan, la reconciliación de ambos aseguraría la dicha de todos, y cuando esta dicha había costado tantos afanes no debía dejarse perder. Doña Estrella confiaba en que tanto los criados con su carta, como don Baltasar, llegarían a tiempo de detener a don Juan. Ya veremos si se realizaba o no esta última esperanza. Prosiguió la dama prestando toda clase de cuidados a Martín, y este fue poco a poco reanimándose. Por la tarde, aunque débil todavía, estaba en disposición de hablar sin gran esfuerzo. El alcalde se presentó. Don Fernando quería conocer con todos sus detalles lo ocurrido para buscar y castigar a los culpables. Refirió el paje cómo desde casa del señor alcalde, donde preguntó por su señor, se dirigió al puente de Segovia, deteniéndose en un ventorrillo. —¿Había en él mucha gente?—preguntó don Fernando. —Creo que sí, pero no me fijé en nadie. —¿Sabrías volver a esa casa? —Seguramente; pero en ella no se me faltó al respeto. —Sin embargo, tengo la seguridad de que salieron de allí los ladrones. —Es posible. —Continuad. Siguió Martín refiriendo sus aventuras, su encuentro con Tomás y con su señor, la determinación de éste, y cómo quedó solo viéndolos marchar cuando fué sorprendido por la espalda.

Descansó algunos minutos para tomar aliento y dijo: —Llevaba al cinto el puñal; pero no pude defenderme. Dos hombres me sujetaban los brazos, y otro se apresuró a arrebatarme el arma. —¿Cuántos eran? —Cuatro. —¿Podéis dar sus señas? —Sí. Dió las señas personales de los cuatro bandidos, para demostrar que se mantuvo sereno a pesar del apurado trance en que se usía. Después añadió: —Dos de ellos querían quitarme la vida para impedir que los delatara; otros dos tomaron mi defensa y consiguieron triunfar. La vida les debo, y no he de mostrarme parte en su persecución. —¿Se lo prometisteis así? —No. Me hubiera rebajado al suplicarles. Porque nada prometí, he revelado sus señas. De otro modo habría guardado silencio. —Sea como quiera, la justicia tiene el deber de perseguir a los criminales. —Hacedlo, señor alcalde; pero conste que nada pido contra mis verdugos. — Esa generosidad de las gentes honradas les alienta. Lo que hoy han hecho con vos, lo harán mañana con otro. —Decis bien. —Eso sin contar con que vuestros compañeros pueden suponer que no queréis mostraros parte por temor a su venganza. El rostro de Martín enrojeció. —No puedo ayudar a la justicia—dijo—; pero

reconoceré a esos hombres si conseguís apoderaros de ellos. Cumpliréis de ese modo con un sagrado deber. Decidme ahora dónde está situado el ventorrillo. Martín dió las explicaciones que se le pedían. Don Fernando de Montalván, hombre recto y justo, tenía empeño en librar a la capital de la monarquía de la plaga de bandidos que la asediaba; y aunque no había de conseguirlo, porque los medios de que disponía no guardaban relación con sus deseos, seguía su camino sin desmayar en su propósito. Por otra parte, el robo escandaloso de que Martín había sido víctima, el día entero que pasó atado a un árbol, casi a las puertas de Madrid sin recibir auxilio, todas las circunstancias del hecho eran tales, que hablaban poco en favor de la justicia y demostraban la osadía de los bandidos. Era preciso que esto no quedara impune. Contrarió a don Fernando la actitud del paje, poco dispuesto a ayudar a la justicia en sus investigaciones; pero, como hemos visto, el alcalde encontró la manera de decirle. Este suceso, y las investigaciones de la justicia por descubrir a los culpables, incidentes sin importancia al parecer, había de tenerla muy pronto, enfluendo de una manera poderosa en la acción de nuestro drama, y complicando la situación de sus principales personajes. Por eso nos vemos precisados a seguir estos incidentes con alguna atención. Aquella misma tarde se trasladó don Fernando de Montalván, acompañado por un escribano y seis corchetes, al ventorrillo del puente de Segovia.

Algunos arrieros, sentados en corro cerca de la puerta, se descubrieron respetuosamente, poniéndose en pie al ver llegar a un alcalde de casa y corte. La ventera palideció. Ordenó al alcalde a los arrieros que entraran en el ventorrillo, colocó dos corchetes en la puerta para que no permitieran salir a nadie, otros dos se situaron cerca de las tapias del corral y entró por fin don Fernando se guido por los otros dos corchetes y el escribano. Este y el alcalde tomaron asiento delante de una mesa donde el escribano colocó su tintero y sus papeles. El alcalde llamó a la ventera. Acercóse la mujea, haciendo inútiles esfuerzos por serenarse. —Ayer, en las primeras horas de la mañana, estubo en este sitio un paje de la noble casa de Ramales—dijo don Fernando gravemente. —Es posible, señor—contestó la ventera—, pero comprenderéis que no puedo recordar a todos los que entran en mi casa. —Sin embargo, debéis recordar al joven a que me refiero porque hablasteis con él, dándole ciertos informes que os pedía y por los cuales le exigisteis recompensa. Comprendió la mujer que el alcalde estaba perfectamente enterado, y le pareció conveniente decir la verdad, que en último caso no podía comprometerla. —¡Ah, sí!—exclamó, como si en aquel momento recordara—. Estuvo en efecto, sentado en ese mismo sitio que ocupáis y me preguntó si había visto pasar a su señor. —Veinticuatro horas después—continuó el

Temperatura del día 22 de junio de 1934

Máxima a la sombra. 29'8
Mínima. 16'8
Evaporación en mm. 7
Lluvia en mm. 00

EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS. Dirección. 1130
Redacción. 1824
Administración. 1608

Apartado de Correos, 54

Un intento criminal

Se pretendía volar el tren de Murcia a Aguilas

Un carabnero descubre unas bombas colocadas en la vía férrea

Lorca.—Comunican de Aguilas que el juez municipal tuvo noticias de que en la línea de los ferrocarriles andaluces entre las estaciones de Jarabía y Aguilas un carabnero había descubierto en la vía férrea tres cartuchos de dinamita y seis fulminantes, estos enganchados a una cuerda en el carril de la derecha. Parece ser que el propósito de los criminales era volar el tren de las once y tres cuartos que va de Murcia a Aguilas. El juzgado se personó después en el lugar del suceso instruyendo el oportuno atestado.

LOS ATRACOS

Varios desconocidos se apoderan de más de cuarenta mil pesetas en la sucursal de un Banco

Se detiene a varios de ellos a los que se ocupa una importante cantidad

Valencia.—Ayer mañana se comió un escandaloso atraco en el vecino pueblo de Benetuer. A las diez de la mañana cuando se hallaba en la sucursal del Banco de Valencia en Benetuer el director del Banco señor Talladas y tres empleados penetraron en las oficinas tres individuos, los que pistola en mano amenazaron con matarles si no se estaban quietos. Los atracadores al ver que la caja estaba cerrada obligaron al director del Banco a que la abriese y una vez que éste así lo hizo se apoderaron de cuarenta mil pesetas en billetes. Cometiéndole el hecho los tres desconocidos salieron a la calle y dos de ellos subieron a un automóvil empujándolo rápidamente a la fuga. Mientras tanto el tercero acompañado de otros dos que se hallaban a la puerta del establecimiento bancario emprendían la huida hacia el campo. La guardia civil salió en persecución de los fugitivos logrando dar alcance a los tres a los que se les ocuparon 35 500 pesetas en billetes y 45 en plata. Los detenidos son Casto Villar, natural de Cartagena y Daniel Suárez y Esteban Álvarez. El auto que conducía a los dos desconocidos en el emprendieron la huida iba conducido por el chofer Tomás Alvar, quien espontáneamente se presentó en la Comisaría de Vigilancia de Valencia manifestando que cuando se hallaba en la parada de Torre de Cuarte se le acercaron dos desconocidos los que le alquilaron el automóvil diciéndole que lo llevaran a Catarroja. Antes de salir de Valencia pasaron por una taberna donde recogieron a otros dos de los atracadores y después emprendió el camino hacia Catarroja pero al llegar al pueblo de Benetuer le obligaron a detenerse, donde le esperaba otro individuo que subió también al coche y luego a parar cerca del edificio de la sucursal del Banco de Valencia en dicho pueblo. Cuando cometiéron el atraco y regresaron al coche los dos desconocidos le obligaron a dirigirse a Valencia. Antes de llegar se detuvieron en un surtidor de gasolina donde se hallaban parados varios coches de la Campa y otros particulares, pero los desconocidos le obligaron a seguir hacia Valencia haciendo algunos disparos sobre los coches particulares que allí había detenidos, y amenazándole constantemente con sus pistolas. Terminó diciendo que a la entrada de Valencia se aparraron los dos desconocidos y empujando las pistolas le obligaron a seguir la marcha hasta que los perdió de vista. La Policía practica pesquisas para dar con los dos desconocidos.

DE ZARAGOZA

Nuevo director de Prisiones

Zaragoza.—Se aseguraba que ayer tarde se habían recibido noticias de Madrid de que el gobernador civil de esta provincia don Elviro Ordiales había sido nombrado director general de Prisiones. Parece que la noticia tiene visos de verosimilitud.

SAL VICHY-ETAT. para hacer el agua digestiva

Se detiene a un ingeniero agrónomo

Córdoba.—Comunican de Priego que ha sido detenido por orden del alcalde de aquella localidad 'el ingeniero agrónomo don Francisco Herrero, que marchó a dicho pueblo en misión oficial. Se ignoran los motivos que hayan inducido al alcalde a tomar tal determinación pero el hecho está siendo comentadísimo.

Huelga de los obreros del canal

Madrid.—Ciento cincuenta obreros del canal se han declarado en huelga. La federación local de la edificación ha enviado el asunto al jurado mixto en busca de una solución. Otro conflicto en puertas

La empresa de las obras de la nueva Plaza de Toros ha anunciado el despido de cuatrocientos obreros. Con este motivo una confusión de la Federación de la edificación ha visitado al concejal señor Muñoz para interesarle realice gestiones para que el despido no se lleve a efecto porque caso contrario se planteará un conflicto inevitable.

Obreros que regresan

Centu.—Procedentes de Algeciras y en el vapor correo que hace la travesía a este puerto llegaron ayer los treinta sindicalistas que fueron deportados por el delegado del Gobierno en esta ciudad con motivo de la pasada huelga.

Anuncio de huelga

Huelga solucionada

Terminó diciendo que a la entrada de Valencia se aparraron los dos desconocidos y empujando las pistolas le obligaron a seguir la marcha hasta que los perdió de vista. La Policía practica pesquisas para dar con los dos desconocidos.

Sin embargo el paro quedó resuelto a primera hora de la tarde por haber sido puesto en libertad el líder sindicalista que se hallaba detenido a disposición del Tribunal de Urgencia, cuya causa que se le seguía, ha quedado sobreesida.

La elección de un alcalde

Al tomar posesión, los concejales de izquierda cantan la "Marcha Real"

Santander.—Ayer se reunió el Ayuntamiento en sesión para el nombramiento de nuevo alcalde, con motivo de la destitución del alcalde anterior de filiación izquierdista. Resultó elegido alcalde por 17 votos don Teodoro Giner, de filiación radical contra 16 que obtuvo el candidato de los republicanos de izquierda don Ramón Ruiz. Los socialistas y los republicanos de izquierda al tomar posesión el nuevo alcalde prorrumpieron en gritos y después entonaron la «Marcha Real». La elección ha producido en la ciudad una impresión detestable.

De la región

TOTANA Exámenes

Con brillantes calificaciones han aprobado en el Instituto nacional de 2.ª Enseñanza de Murcia, las bellas y simpáticas señoritas Luz Martínez Pérez, cuarto curso, Virtudes Areu Serrano, tercero, Juana Mayordomo Sarabia y Angelita Gil Gallego, segundo.

Buen servicio

Ayer se presentó en esta una agraciada joven de dieciséis años de edad, natural de Fuente-Alamo de Murcia, que habiéndose disgustado con sus familiares, vino a esta en busca de una buena casa donde prestar sus servicios como doméstica. Al aparecer del auto de viajeros preguntó a un individuo que allí se encontraba donde había una posada y este le condujo a un cafetería de mala nota y como en esta población corren las noticias como reglón de polvora, a los pocos minutos tenía conocimiento de lo ocurrido el activo Alcalde don José Cánovas Muñoz, que inmediatamente hizo comparecer en la Alcaldía a la citada muchacha, donde también se encontraba el suboficial de la guardia civil, don Francisco González Moya, poniéndose al habla telefónicamente con la madre y un hermano político de la aludida chica que residen en Calasparra, los que rogaron a estas autoridades que en el primer auto fuese conducida a su domicilio. La Alcaldía le proporcionó cena y cama y al siguiente día fué trasladada al punto de su procedencia. ¿Qué hubiera ocurrido de no enterarse a tiempo el señor Cánovas Muñoz?

El servicio de automóviles de La Alberca

En la sesión municipal de ayer se dió cuenta de una instancia de los concesionarios del servicio de automóviles de La Alberca y El Verdolay en la que piden al Ayuntamiento que se les conceda el permiso para tener la parada en el mismo sitio que tienen dentro de la capital, unos nuevos concesionarios del mismo servicio. El asunto produjo en la sesión municipal un largo debate, tras el cual se convino en que esta tarde se reúna la Comisión de Policía urbana para que determine el sitio que tanto unos como otros deben ocupar. Todo fué defender el interés de los concesionarios y solo de pasadas se ocuparon los concejales del interés público. Nosotros, recogiendo las quejas de gran número de personas que durante el verano fijan su residencia en La Alberca y Verdolay, a las que se obliga a cruzar toda Murcia, a media día para ocupar puestos en dichos coches, formulamos el año pasado y el anterior un ruego al Ayuntamiento, pidiendo que dichos coches tuviesen la parada dentro de la capital. El ruego no se escuchó. Ahora que por un motivo de rivalidad entre los dos concesionarios parece que se va a discutir si deben o no tener el mismo sitio de parada los citados coches, pedimos nuevamente que se coloquen dentro de la capital, para evitar los perjuicios que se vienen produciendo a los usuarios de este servicio. Que también el interés del vecindario debe ser tenido en cuenta.

Teatro Circo Villar

Espectáculo Monserrat, compuesto de los siguientes artistas: Cantadoras, Pepita Caballero, Luz Divina La Jerezana, Milagritos La Macarena y La Niña de los Peines; Bailos, Lolita Romero y Maravillas La Morjana; Cantadores, Pepe Pinto, Canalejas y Niño Marchena; Excéntricos, Pato Flores, Tocadores, Antonio Delgado, Niño Ricardo y Ramón Montoya. Un gran conjunto de ases del género.

Centra! Cinema

El misterio de los sexos

Cinema Iniesta

Cine Popular

HALLAZGO DE UNA BOMBA

Madrid.—Una pareja de la guardia civil encontró una bomba junto al edificio del convento de los Salesianos. Se supone que el artefacto fué colocado allí para causar alarma. La bomba fué conducida al parque de Artillería para su examen.



Los insectos son un PELIGRO para su SALUD ...mátelos con FLIT



El Comité ejecutivo de la U. G. T. Celebra sesión

Madrid.—Se ha reunido el Comité ejecutivo de la Unión General de Trabajadores, aprobando la gestión realizada por el secretario Wenceslao Carrillo, en la asamblea local de Huelva. Se acordó ver con satisfacción la actitud de la Juventud de Logroño ante la semana fascista. Se autorizó al secretario de la sindical para emitir un informe en relación con una comunicación de la S. E. S. I. Igualmente quedó autorizado el secretario para emitir un informe sobre la pasada huelga de campesinos. Finalmente se acordó elevar una protesta al canceller Hitler contra la persecución de que está siendo objeto Talhemann.

Desgracia con suerte

Un rayo hiere a varias personas

Incendia la cuna de un niño pero éste resulta ileso

MURCIA PARK

Domíngolo día 24 de junio de 1934, a las seis y media de la tarde. Tercera Reunión de Boxeo. Presentación del formidable boxeador murciano PEDRO ROS. Orden de los combates.—Primer combate: A cinco rounds de dos minutos. Pesos mosca, TALENS contra DOMENECH, de Valencia. Segundo combate: A cinco rounds de dos minutos. Pesos ligeros, SANZ contra VINAXA, de Valencia. Tercer combate: A cinco rounds de dos minutos, Pesos pluma, PARDÓ contra OSIAS, de Valencia. Cuarto combate: A ocho rounds de tres minutos. Pesos pluma, LIBERATO, campeón de Portugal contra DIAZ, campeón de Levante vencedor de Latorre II, por descalificación. Quinto combate: A cinco rounds de tres minutos. Pesos pluma, PEDRO ROS, de Murcia campeón de Levante, challenger al campeón de España y vencedor del campeón de España Segundo Barts, contra MONTANA, de Valencia, challenger al campeón de Levante. PRECIOS: Sillas de pista con entrada, 2'00 pesetas; Delantero de grada con entrada, 2'00; Asiento de grada con entrada, 1'50; Entrada general de paseo, 1'00; Media entrada de paseo, 0'60. Por la noche a las diez y media, la colosal película UNA AMIGUITA COMO TU, por la deliciosa ANNY ONDRA.

El rayo recorrió varias habitaciones produciendo quemaduras a tres personas y destruyendo el mobiliario. Después incendió la cuna de un niño que ardió casi por completo, pero el infante no sufrió dano alguno. Se comenta este hecho tan singular.

La salud de MacDonald

Londres.—Los médicos han reconocido al jefe del Gobierno, señor MacDonald. Después de una detenida consulta le han aconsejado que se retire de todas las tareas parlamentarias por lo menos en un plazo de tres meses.

Varias multas

Una detención importante

Se trata de un individuo que había cometido estafas

Este número ha sido visado por la Censura.

Ultima hora

Las fogueras de Alicante

El crimen de Torremolinos

ADMINISTRACIÓN El Liberal TELÉFONO 1606

El rayo recorrió varias habitaciones produciendo quemaduras a tres personas y destruyendo el mobiliario. Después incendió la cuna de un niño que ardió casi por completo, pero el infante no sufrió dano alguno. Se comenta este hecho tan singular.

Una entrevista en la Generalidad

Barcelona.—Ayer tarde estuvo en el Palacio de la Generalidad el delegado del Gobierno en Cataluña señor Carreras pasando al despacho del señor Companys con quien celebró una conferencia que duró media hora. El delegado español señor Sierra pronunció un elocuente discurso diciendo entre otras cosas que en nombre del pueblo español tenía que mostrar su entusiasmo por la gestión de los Estados Unidos de la que se esperan resulten grandes acontecimientos.

Una entrevista en la Generalidad

Barcelona.—Los agentes de policía han detenido a Juan Michel, súbdito extranjero, el que no llevaba documentación alguna. Juan hacía una vida fastuosa y se pudo comprobar que fué director de un Banco en Buenos Aires, donde cometió importantes estafas. El detenido pasó a la cárcel a disposición del juzgado de guardia.

Datenidos a la cárcel

Entre los detenidos figura un individuo de nacionalidad rusa. Antes de pasar a la cárcel los detenidos prestaron declaración ante el juzgado guardándose reserva acerca de lo que manifestasen a la autoridad judicial.

Los médicos se muestran pesimistas y se teme que fallezcan el dueño del cortijo y una de las hijas. La joven Antonia que como se sabe padecía de demencia ha mejorado algo.

Los trenes llegan completamente llenos de forasteros y ya son muchos los que han acudido a presenciar los festejos. La gente admira las admirables figuras de las fogueras.

El ingreso de los EE. UU.

Ginebra.—Se ha celebrado la sesión de la Conferencia Internacional del Trabajo, que ha revestido extra-

ESTE VINO ESPAÑOL

HA SIDO CRIADO EN CAVAS Y CONTIENE EL ZUMO VIRGEN DE LAS UVAS ESCOGIDAS



CODORNIU SAN SADURNI DE NOYA

ADMINISTRACIÓN El Liberal TELÉFONO 1606

PLAZA DE TOROS DE MURCIA ACONTECIMIENTO TAURINO El día 24 de junio, festividad de San Juan PRESENTACION DE LOS FENOMENOS DE LA TAURAMAQUIA MURCIANA CARMELO ALCARAZ y JOSELITO MADRID del Barrio de Suñina